 «Защита прокурором трудовых прав граждан»
Одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры является гражданско-правовая защита и восстановление в судебном порядке нарушенных прав и законных интересов граждан.

Устроившись на работу, работник может столкнуться с проблемой нарушения работодателем срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, и других причитающихся выплат. В этом случае, статьей 236 Трудового кодекса РФ предусмотрена обязанность работодателя произвести названные выплаты с процентами (денежной компенсацией) в размере не ниже одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. 

Однако, далеко не всегда работодатель согласен возместить указанные суммы в добровольном порядке. В связи с чем, возникший трудовой спор работник вправе решить, обратившись в суд за защитой нарушенных трудовых прав.

Следует обратить внимание на то, что ст. 392 Трудового кодекса РФ предусмотрен трехмесячный срок обращения в суд со дня, когда работник узнал или должен был узнать о нарушении своего права. По спорам об увольнении названный срок меньше и составляет один месяц со дня вручения работнику копии приказа об увольнении либо со дня выдачи ему трудовой книжки. При пропуске сроков по уважительным причинам они могут быть восстановлены судом. Оценивая уважительность причины пропуска работником срока, суд должен проверять и учитывать всю совокупность конкретных обстоятельств дела, в том числе оценить характер причин, не позволивших работнику обратиться в суд в пределах установленного законом срока.
Частью 1 статьи 45 Гражданского процессуального кодекса РФ прокурору предоставлено право обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

Вместе с тем, согласно указанной норме, заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд.

Однако, согласно изменениям, внесенным в Гражданский процессуальный кодекс РФ Федеральным законом от 05.04.2009 № 43-ФЗ, часть 1 статьи 45 дополнена. Законодатель установил, что указанное в данной норме ограничение (а именно: возможность предъявления иска в защиту интересов граждан лишь при наличии уважительных причин, препятствующих им самостоятельно обратиться в суд), не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений; защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение; обеспечения прав на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь; обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования.

Если Ваши права нарушены, то вы можете обратиться в прокуратуру района с заявлением по адресу с. Тюменцево ул. Ленина 4.
По всем возникающим вопросам можно проконсультироваться по тел. 22-3-76, 22-2-76.

Помощник прокурора 
Тюменцевского района





                               А.Г. Юрин
